"在我的记忆中,冬天就是吃大白

菜合作社,15户成员共304

他说,有些顾客家里不方便

■2024年12月18日 ■星期三

联系电话:2823914 邮箱:tsldrbtg@126.com

■版式设计:李佳伦 责任编辑:李佳伦

"中国大白菜之乡"的"玉菜"冬储之乐



大雪节气已过,河北省玉田县广阔肥 沃的土地上,冬储大白菜也已收获完毕。 冬储之际,只剩少数地块还有农户在忙着

百里之隔的北京大兴居民郭帆的家 里,150余斤玉田大白菜早已囤好。"我家 冬储白菜的习惯有20多年了,全家人都喜 欢吃,周围邻居朋友也都在囤。在以前大 白菜是各家冬季的'当家菜',现在可成了

尖白菜。它们外叶青碧,叶脉细密,菜体 京津地区 直筒拧抱,底圆梢尖。这种白菜已有200 余年种植历史,据清光绪《玉田县志》记 菜。小时候水果很少,包尖白菜的菜心就 区,人们喜欢将白菜系绳挂于家中,讨个 载,"玉田白菜,一名菘,有十数斤者,甘 脆,甲他邑。"由于此菜品质独特,被冠以

种类稀缺、物流不便的年代,每年冬储大 的粗放型混装销售,变为净 白菜成为北方人的传统。

津等大中城市冬季消费的当家菜和镇价 田供京蔬菜推介会在北京



路北区总工会组织开展冬季慰问活动

近日,路北区总工会组织开展冬季户外一 示,将不负工会组织的重托,继续坚守工作

活动中,路北区总工会先后走访慰问 慰问等系列关爱活动,让广大职工群众真切感

人和负责重大任务安保工作的公安干警等 感、幸福感和安全感。下一步,路北区总工会

100余人,为他们送去了暖手宝、保温壶等 将进一步开展职工劳动保护、困难帮扶、走访

慰问品,感谢他们为社会经济发展的和谐 慰问等工作,切实为职工办实事、解难事、做

稳定作出的积极贡献,并叮嘱他们合理安 好事,让广大职工以更饱满的姿态、积极向上

排时间, 劳逸结合, 做好保暖御寒工作, 确 的精神风貌共同为构建和谐社会贡献力量。

线职工慰问活动,并为在档困难职工每人 岗位,为社会发展作出更大贡献。

12月13日,菜农正在处理打包玉田包尖白菜

这让人青睐的"明星菜",正是玉田包 不可或缺的"座上宾",年均超30万吨销往

过一冬。"对北方人来说,人冬的仪式感, 亩地,其中150余亩种植了 除了呼啸的北风、纷落的雪花,还有在家 包尖白菜。他告诉记者,现 中占据一方天地的大白菜。在过去蔬菜 在的包尖白菜早已从过去

20世纪80年代,玉田白菜是北京、天

储存,就添加了合作社的线 北京超市发连锁股份有限公司采购 经理张培从2018年起开始订购玉田白 进一片占地5亩多的菜窖,记者看到除了 菜。"需求量大的时间主要在11月初,然 后是春节期间的保供需求。"王怀宇说,

玉田县农业农村局蔬菜产业发展中心 主任艾会暖介绍,玉田县有"中国大白菜之 乡"的美誉,白菜常年播种面积15万亩,年 产量90余万吨,除了销往全国市场,部分 还远销加拿大、马来西亚等国家和地区。

如今,冬季蔬菜品种丰富,物流发达, 冬储白菜虽没有以前那样的热闹场面,却 有了不一样的仪式感。娇俏的白菜从腰 的展柜,犹如一件艺术品。

"白菜有'百财'之意,尤其在香港地 是我最爱的'水果'。"52岁的玉田县唐庄 好彩头。"王怀宇介绍道



12月13日,玉田菜农在仓库中整理"紫罗兰"白菜

距离唐庄村不远的后独树村,王金福 负责的800亩菜地里的白菜已经入窖。走 包尖白菜,摆放整齐的紫色白菜更是一眼

"这菜叫紫罗兰,富含丰富的花青素, 是这几年的新秀菜品。"王金福说,现在蔬 菜家族不断壮大,眼下畅销的除了包尖白 菜外,龙牙、紫罗兰、翡翠白菜等在京津冀 带很是叫好。

"看到我们的白菜这么受欢迎,心里 暖烘烘的,也让菜农的汗水更有价值感。" 王金福说,"冬储白菜不单单是儿时的囤 菜之乐,时代变迁,把最好的菜献给天南 海北的人们,才是我们眼前的幸福。"

中新社唐山12月15日电

迁西:按下信用修复"快捷键" 助企"高效办成一件事"

本报讯(记者李雪松 通讯员赵志鹏、 张博)"不到半个小时就办理好了,服务真贴 公司负责人李先生在成功修复企业信用时,"手把手"的指导下,李先生很快完成了企 完成修复,重回经营发展"快车道"。 真切感受到了审批服务的速度和温度。

发放了 500 元温暖讨冬救助金。此次冬季

慰问活动让广大户外一线职工充分感受到

了来自工会组织的关爱和支持。

近日,李先生在银行申请贷款时被告 知,由于存在行政处罚记录,需要先进行 审批局的"信用修复高效办成一件事"专 窗寻求帮助。工作人员在查询后告知,可 的帮办代办服务。在工作人员"面对面" 业信用修复。

多年来,路北区总工会积极发挥工会组

织联系职工群众的桥梁纽带作用,通过持续

开展"冬送温暖""夏送清凉"、困难帮扶、节日

菜。如今,它们仍是京津居民冬季餐桌上

专窗以来,该县积极推动"线上+线下"服 务双向融合,线下,提供详尽的办事指南 和联办事项清单,做到提前预审、全程指 导、协调跟踪,实现企业信用"一站式"修 复;线上,依托河北省政务服务网,实现信

企业培训,通过"告知+提醒""引导+培训" 释放企业信用修复活力,增强经营主体参 与度,全面提升社会信用体系建设水平。

下一步,该县将继续深化企业信用修 复"一件事"改革,实现企业信用修复"一套 指南,全部门规范""一次不跑,全流程网 办",助力企业纾困解难、重塑信用、激发活 在推进信用修复一件事工作中,该县 力,为营商环境提质增效注入信用新动力。

在全国大学生外语能力大赛国赛中 华北理工大学获佳绩

杰、李跃)近日,华北理工大学在2024 年"外研社·国才杯""理解当代中国" 中国"全国大学生外语能力大赛由北京 全国大学生外语能力大赛国赛中获得 外国语大学主办,外语教学与研究出版

学生赵凤娇获得日语组比赛银奖,董 国,关注国内国际时事,加深对中国理 雪菲、王禹函获得俄语组比赛铜奖。 论和中国实践的认识,在推动"三进"工 在英语组国赛中,该校学生李岳岭、弥 作、创新课程思政,深化教育改革、培育 运泽、沈博珩、周海翎获得国际传播能 外语人才,讲好中国故事、服务国际传 力赛铜奖;张立颖等团队的短视频作 播等方面发挥着重要作用。

据采"外研社·国才杯""理解当代 社承办,设置英语组和多语种组两大组 在多语种组国赛总决赛中,该校 别,旨在引导当代大学生理解当代中

交通宣传进企业 守护安全零距离

大检查及宣传活动。

市交警四大队宣传中队联合唐百集 团古冶林西购物开展交通安全文化主 运输企业开展冬季安全大检查及宣传 再进行营运。 题宣传活动。活动中,宣传民警向员工 活动。其间,民警对重点运输企业的档

气车,共创良好交通安全氛围。

们演示了如何佩戴安全头盔以及骑行 案管理情况、行车记录仪、工作报表等 货运企业开展冬季安全检查。检查中, 全这根"弦"。

本报讯(记者卢山)为确保冬季道 电动车须在非机动车道内行驶,步行经 内容,以及车辆安全技术性能进行了细 宣传民警通报了近期道路交通事故,要 路交通安全形势持续平稳,进一步加强 过路口时要在确保安全的情况下通过, 致检查,同时向企业负责人及驾驶人强 求负责人强化交通安全管理主体责任 重点企业源头管理,有效预防和减少道 时刻提防违法车辆经过,避免发生交通 调时刻把安全放在首位,巩固思想防 意识,严格落实车辆动态监管、安全检 路交通事故发生,近日,我市交警部门 事故。驾驶机动车需系好安全带,礼让 线,杜绝疲劳驾驶、酒后驾驶、超速超载 查及驾驶人资格审核等各项安全管理 纷纷走进辖区重点企业开展冬季安全 行人和非机动车,不疲劳驾驶,不开斗 驾驶等交通违法行为,防范"带病车"上 制度。同时特别强调了冬季气温低、路 路。对检查中发现的风险问题,向企业 面易结冰的特点,提示驾驶人控制车 滦州市交警大队民警走进辖区重点 现场下发整改通知,要求其整改合格后 速、保持安全距离,提醒大家要增强交 通安全守法意识,摒弃交通陋习,做到 市交警九大队组织警力走进辖区客 谨慎驾驶、文明行车,时刻绷紧交通安

用新质生产力赋能商业新篇

瞻性视角探讨金融创新如何为新质生产 济的科技化转型树立了标杆典范。

演讲,结合创业实践纵论科技创新。自 吸引唐山商界精英纷至沓来。11位领军 动日报》、《唐山晚报》、环渤海新闻网、续赋能,让"唐山力量"在时代的经济长 2013年创立英莱科技以来,他率领团队攻 人物慷慨分享成功秘诀与独到见解,500 "唐山+"移动新闻客户端等多平台同频 河中留下熠熠生辉的篇章。

截至目前,"唐山力量——今日唐 英莱科技有限公司总经理袁雷随后 山·商界领军论道"活动已成功举办6场, 充分发挥全媒体平台优势,旗下《唐山劳 济在新质生产力引领下的高质量发展持

聚智慧与能量的"唐山力量——今日唐 焊缝跟踪传感器,一举打破国外技术垄 间,近80家企业达成合作意向,涉及康养 品牌,致力于提升品牌美誉度与知晓度, 山·商界领军论道"活动在唐山传媒大 断,斩获专利100余项,在国内细分市场 家居、旅游开发、新兴科技等诸多领域。 为企业品牌建设筑牢根基。 稳占鳌头。活动中,袁雷详细解读英莱科 这一系列斐然成果,不仅有力促进了企 沧州银行唐山分行行长郭东湛首先 技在机器视觉与多元解决方案领域的丰 业间的深度合作与协同发展,更如同一 山·商界领军论道"活动将紧密贴合国家 登台分享。他深入浅出地剖析新质生产 硕成果,其涵盖的机器视觉、工业机器人 面旗帜,向外界尽情展示唐山经济蓬勃 和河北省产业发展趋势与政策导向,持 力诞生的时代背景,将这一抽象概念层 及数据软件等多板块业务协同共进,不仅 的活力与无限的发展潜力,为外来投资 续拓展主题与领域边界,深度聚焦新兴 层拆解,生动地阐述其内涵深意,并以前 彰显了企业强大的创新实力,更为唐山经 者打开一扇深入了解唐山商界魅力与投 产业动态,积极牵手国内知名机构,引入 资机遇的金色大门。

优质资源与前沿智慧。唐山劳动日报社 唐山劳动日报社作为活动主办者, 也将始终坚守媒体责任担当,为唐山经

我市举办乡村振兴"青马工程" 质农民培

通过本次培训开阔了视野,更新了 助力全国青年发展型城市建设。

12月17日,由团市委联合市农业农 技术知识,今后将把所学知识和技 村局主办、市农广校承办的2024年唐 能运用到实际农业生产中,积极发 山市乡村振兴"青马工程"高素质农 挥示范带头作用,为推动农业高质

识和实践经验。学员们纷纷表示, 农民队伍,扎实推进乡村全面振兴

我市首个青年学生书法 临创展亮相群艺馆

本报讯(记者宝芳)12月14日,"双 学生们扎实的基本功,更体现了他们在 争有我,薪火相传——唐山市青年学生 书法临创展"在市群众艺术馆火热开 幕。市文联、市书协相关领导和唐山学 院艺术系书法专业学子以及来自全国 各地的唐山籍青年书法学生近百人会 聚一堂,认真观摩了首次由我市青年学 生为创作主体的临创作品展。

由市书协主办的此次展览,以"双 争有我,薪火相传"为主题,寓意着将中 华优秀传统文化代代相传,让传统艺术 在新时代焕发出新的生机。参展作品 均为唐山市青年学生的临摹与创作。 一幅幅精美的书法作品,篆隶楷行草五 体俱全,临摹与创作兼有,不仅展示了 门古老的艺术在新时代继续发扬光大。

创新中的探索和尝试。

据悉,本次展览从11月初发布征稿 信息开始,短短半个月时间,就收到来 自全国各地的唐山籍青年学子的投稿 426幅。市书协严格把关,精心评审,最 终评出 110 幅入展作品,35 幅入选作 品。作品水平之高出乎评委们意料,大 家深感唐山书法事业后继有人。

此次展览不仅是一次展示青年学生 书法才华的平台,更是一次弘扬传统文 化、传承民族精神的重要活动。主办方 希望通过本次活动,能够激发更多年轻 人对传统文化的关注和热爱,让书法这

唐山市四川商会牵手沧州银行 双方签订5亿元贷款额度战略合作协议

本报讯(记者常梦琪)12月15日, 各兄弟商会代表以及众多企业家。 "凝心、聚力、共赢"—2025 唐山市四川

自家乡的代表们齐聚一堂,共同探讨 未来发展之路。

联、四川省政府驻沈阳办事处及四川 达5亿元贷款额度的战略合作协议,标 各地市州驻北京联络处的相关领导, 志着双方合作迈入新的阶段

唐山市四川商会会长岳涛表示

商会新春联谊会在唐山富力洲际酒店 将始终秉承自强不息的精神,勇立时 举行。四川商会的会员、家属以及来 代潮头,不懈努力,为会员和社会创造

活动现场,沧州银行唐山分行的 此次活动邀请了包括唐山市工商 代表与四川商会的代表成功签订了高

"双争"光荣榜

12月份第三期全市出租汽车 行业"周文明标兵"名单发布

本报讯(记者闫妍)日前,市文 明办、市交通运输局共同发布了12 出租汽车公司(优质服务) 月份第三期唐山市出租汽车行业"周 文明标兵"名单。他们是:

出租汽车公司(拾金不昧)

失手机一部,主动联系乘客并将手机 送还。

2. 郑有双,冀BD75208路北华运 出租汽车公司(拾金不昧)

12月10日,营运中发现乘客遗 失手机一部,主动联系乘客并将手机 失提包一个,主动联系乘客并将提包

3.张卫兵,冀BD39608路南庞大

11月30日,乘客上车后,感觉车 卫生非常干净,司机服务态度也非 1.代荣生,冀BD82675路北华运 常好,特意拨打12345热线提出表扬。

4. 刘小文,冀BD95006交发集团 12月11日,营运中发现乘客遗 路南神龙出租汽车公司(拾金不昧)

12月8日,营运中发现乘客遗失手 机一部,主动联系乘客并将手机送还。

5. 曹建华, 冀 BD81955 交发集团 路南唐运出租一分公司(拾金不昧)

12月10日,营运中发现乘客遗

自制艾草锤 暖身又暖心



本报讯(记者赵欣)12月10日,路 便完工了。阿姨们纷纷试用艾草锤 南区友谊街道福兴园社区新时代文明相互捶打肩膀、腰背。中医老师为大 实践站组织开展了一场别开生面的 家科普了中老年人养生知识,指导艾 "健康孝老敬亲"活动,以传统艾草为 草锤的正确使用方法。活动结束后, 材,居民们亲手制作艾草锤,为长辈们 志愿者将艾草锤送到独居老人徐奶奶 送上贴心健康礼。

活动现场摆放着艾草、棉布等材 做的,捶着暖身又暖心。" 料,社区工作人员详细讲解了艾草的 个饱满紧实、散发艾草清香的艾草锤 美德。

家中,老人开心地说:"这是你们亲手 此次活动不仅传承了中医文化,

祛湿散寒、温经通络的药用价值。随 更借小小艾草锤传递了浓浓情谊。 后,大家在工作人员的指导下穿针引 福兴园社区后续将开展更多暖心活 线、填艾草、绑线收口,不一会儿,一个 动,让关爱常伴老人身旁,弘扬孝老

邮发代号:17-5107 印刷:唐山新广电印刷有限公司 本社社址:唐山市路北区建设北路25号 总编室:2823914 广告公司:2823675 广告发布编号:13020020190002 发行部:2828383 定价:全年528.00元 发行方式:自办、邮发